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مطابقت  کنکـــــور تیـــــر
با آزمـــــون مـــــاز

در این فایل تنها بخشی از مطابقت ها و مشابهت های محتوایی سؤالات آزمون های ماز

 با کنکور سراسری رشتۀ تجربی آورده شده است.



 

 

، کدام کنندهای خود را در هیپوفیز ترشح می های عصبی که هورمون دو دسته از یاخته درخصوص  ،  با اطلاعات کتاب درسیـ مطابق  35

 عبارت نادرست است؟ 

 .تر هستندنزدیک   چلیپای )کیاسمای( بیناییعقبی، به    ۀای در دستاجسام یاخته (  1

 اند. مشاهده   قابل  هیپوتالاموس  در  یاختۀ عصبی  ۀبخش سازنددر هر دو دسته، هر سه  (  2

 .تر هستندبه عقبی، به استخوان کف جمجمه نزدیک  نسبت  جلویی  ۀای در دستاجسام یاخته (  3

 طور کلی دارای طول بیشتری هستند. به   های عقبی،آسه   با  در مقایسه  جلویی  ۀدستهای  آسه (  4

 (علوم تجربیرشته  دوپینگ ـ     4)آزمون مرحلۀ  

 
که نسبت   یبخش  ارتباط با  در . سازندی را م یپوفیز ه ین های بخش پس که هورمون  یریدانسان را درنظر بگ  یپوتالاموسدو بخش از هـ 35

است و سر، گردن و   یستادهحالت ا  فرد به  یرید نظر بگ   درست است؟ )در   یر قرار دارد، چند مورد ز  ترییین پا   یتدر موقع  یگر به بخش د

 راستا قرار دارند.(  یکاو در  ۀتن

 بلندتری دارد.  یارمرتبط است که طول بس   ییبا آسه )آکسون(ها  یگر،با بخش د  یسهدر مقاالف ـ 

 قرار دارد.  یپوفیز ه ۀ آسه )آکسون(های مرتبط با آن در ساق هاییانه پاب ـ 

 مرتبط با آن در درون استخوان کف جمجمه است.   یعصب هاییاخته جسم ج ـ 

 تر است. یک نزد  یشینپ یپوفیزارتباط دارد که به ه یی با آسه )آکسون(ها یگر، با بخش د یسهدر مقاد ـ 

1  )1 2  )2 3  )3 4  )4   

( تجربی  گروه آزمایشی علوم  شناسیزیست  – 4۱4۰)آزمون سراسری تیرماه   

 

 
 سازد؟ را از سومین لایۀ دیوارۀ معده از سمت داخل، متمایز می  دیوارۀ نایترین لایۀ ضخیم ، ویژگی ـ کدام ۱9

 شکل در تماس است.های دوکی ای فاقد یاختهاز سمت خارج خود با لایه(  1

 . ریز در تماس استهای برون ای دارای تجمع یاختهاز سمت داخل خود با لایه(  2

 ر دستگاه عصبی وجود دارد. های عصبی بخش خودمختا( در آن امکان مشاهدۀ رشته 3

 ای مایع هستند. های سازندۀ آن از جنس نوعی بافت پیوندی با مادۀ زمینه اغلب یاخته (  4

 (علوم تجربیرشته  دوپینگ ـ     ۱)آزمون مرحلۀ  

 
صاف به ای  یچه وجود دارد که دو انتهای آن توسط بافت ماه  یمینای انسان، بخش حج  یوارۀد  یساختار بافت  هاییه از لا  یکیدر  ـ  45

 نمود؟  یان بخش ب  ینا  ۀدربار توانی نمرا    یرکدام مورد ز متصل شده است.  یکدیگر

 قرار دارد.  یدر مجاورت با تعدادی غدۀ ترشح (  1

 مخاط به سمت داخل است.   خوردگیین حاصل چ(  2

 دارد.   ایینهمادۀ زمهای کلاژن و  رشته   ها،یاخته از    یانواع(  3

 . قرار گرفته است  اییهچندلا  یفرشسنگ   هاییاختهبا فاصله از  (  4

( تجربی  گروه آزمایشی علوم  شناسیزیست  – 4۱4۰)آزمون سراسری تیرماه   

 

 

 

 

 



 

 

گیرد. در کدام گزینه،  مورداستفاده قرار می  های هرز جلوگیری از رشد علف ـ شکل صنعتی نوعی هورمون گیاهی، در کشاورزی برای 4۰

 دو نقش این هورمون در گیاهان ذکر شده است؟ 

 این گیاهان  جلوگیری از ریزش برگتر شدن ساقۀ گیاهان زینتی و  ( طویل1

 های گیاه شبدرهای گیاه کاهو و تسریع مراحل چرخۀ یاخته ( حفظ تازگی برگ2

 های درشت انگور های بزرگ و دارای حبه تولید خوشه و    ندمشدن پوستۀ دانۀ گتسریع روند شکافته (  3

 های گیاه سیب مانند در اطراف جوانه های پولک ( افزایش توانایی کال در جذب آب از خاک و حفظ برگ 4

 (علوم تجربیرشته  ـ     سالیانه دوازدهم  5)آزمون مرحلۀ  

 
هورمون   ینا   به  یرشود. کدام دو نقش زی استفاده م  برگ   یزشممانعت از رجهت    یاهی،رشد گ  کنندۀیمتنظ  یدر کشاورزی، از نوعـ  26

 اختصاص دارد؟ 

 هایوه م  یفیتبالا بردن کو    های هرزکنترل علف (  1

 و زرد نمودن پوست موز نارس   های برنج از آبخارج کردن جوانه   یعسر(  2

 زمینییب توتون و به خواب بردن بذرهای س  یاهوبرگ نمودن گپر شاخه (  3

 در گل داوودی   یریپ  یندفرا  یرزنبق و تأخ  یاهگ  یدهانداختن گل  یقبه تعو(  4

( تجربی  گروه آزمایشی علوم  شناسیزیست  – 4۱4۰)آزمون سراسری تیرماه   

 

 

 

 

 
 ، کدام مورد درست است؟ ها در قلب انسان یافته و گره تخصص های ای از رشته توجه به مسیر هدایت جریان الکتریکی در شبکه ـ با 3

  .های سینی باز هستندشود، دریچههر زمانی که پیام انقباض در دیوارۀ بطنی منتشر می(  1

   های دهلیزی ـ بطنی باز هستند.شود، دریچهتر نزدیک می هر زمانی که جریان الکتریکی به گره کوچک (  2

 های سینی بسته هستند.یابد، دریچهها درون دهلیزها انتشار میهای متصل به گره جریان الکتریکی در رشتههر زمانی که  (  3

 های دهلیزی ـ بطنی بسته هستند.شود، دریچهها ایجاد میهای قسمت بالای بطن هر زمانی که جریان الکتریکی توسط یاخته(  4

 (جربیعلوم ترشته  سالیانه دوازدهم ـ     4)آزمون مرحلۀ  

 
 است؟  نادرست، کدام مورد  انسان سالم  یکهادی قلب   ۀدرخصوص شبکـ ۱3

 دوم منتقل شود.  ۀاول به سمت گر  ۀاز گر  یکیالکتر  یامهای قلب بسته هستند، ممکن است پیچهاز در  یمیکه ن  یدر حالت(  1

 باز است.  یلختسه  یچۀدر  شود،ی منتشر م  یزتر در سراسر دهلکوچک   ۀگر  یقاز طر  یکیالکتر  یامپ  کهیدر زمان(  2

 دو بطن منتشر شده است.   ینب  یوارۀدر د  یکیالکتر  یامبسته شوند، پ  یقلب   هاییچهتمام در  ینکهقبل از ا(  3

 . باز است  یدولخت  یچۀدر  شود،ی به سمت نوک قلب منتشر م  یکیالکتر  یامپ  کهیدر زمان(  4

( تجربی  گروه آزمایشی علوم  شناسیزیست  – 4۱4۰)آزمون سراسری تیرماه   
 

 

 

 

 

 



 

 

خنثی قرار دهیم و در شرایط    pHمرغ و دارای    معدۀ انسان را در ظرفی حاوی سفیدۀ تخم   ازشده  اگر مقداری پپسینِ استخراج ـ  2۰

 کدام مورد درست است؟   ،مختلف، ساختار و عملکرد آنزیم را بررسی کنیم

 شود. کردن اسید یا مقدار بیشتر آنزیم به محیط، باعث افزایش سرعت انجام واکنش می   اضافه(  1

 یابد. ایش می طور مداوم سرعت مصرف آب افز ها در محیط اطراف آنزیم، بهبا افزایش غلظت پروتئین (  2

 شوند. تر تبدیل میها به پپتیدهای کوچک ، تعداد زیادی پروتئین در جایگاه فعال آنزیم ۷حدود    pHدر  (  3

 شود. گراد، تغییری در ساختار پروتئین دیده نمیدرجۀ سانتی   4۰گراد برخلاف دمای  درجۀ سانتی   3۰( در دمای  4

 (جربیعلوم ترشته  سالیانه دوازدهم ـ     2)آزمون مرحلۀ  

 
و فعال  ینپپس   یمشخصمقدار  ـ  2۰ به صورت خالص درآمده  استخراج شده و  زنده  بدن موجود  مورد   یشگاهآزمایط  آن در مح  یتاز 

 درست است؟  یمآنز ین کدام مورد، دربارۀ ا . های مکرر قرار گرفته استی بررس

 متفاوت باشند.   توانندی و تعداد واحدهای سازنده م  یبدارد که از نظر نوع، ترت  هاییماده یش پ(  1

 . رساندی م  یکسانیحداکثر سرعت انجام واکنش را به مقدار    یط،تحت هر شرا(  2

 کند.  یعسازی تسررا با کاهش انرژی فعال   ینشدنهای انجام واکنش   تواندیم(  3

 خود برسد.   یتبه حداکثر فعال  تواندیم  یاییقل   یطدر مح(  4

( تجربی  گروه آزمایشی علوم  شناسیزیست  – 4۱4۰سراسری تیرماه )آزمون    

 

 

 

 
 است؟  صحیح عبارت  کدام تقسیم، ۀ به مرحل  شوندهای تقسیموقایع قبل از ورود یاخته درخصوصـ 8

 است.   فشرده  هایتنفام  ایجاد  وراثتی،  مادۀ  سازیفشرده   ۀآخرین مرحل(  1

 است.  هایاخته   رشد  به  مربوط  و  مرحله  ترینطولانی   اینترفاز،  ۀاولین مرحل(  2

 است.   یاخته  برای تقسیم  نیاز  مورد  عوامل  ساخت  زمان آغاز  اینترفاز،  ۀآخرین مرحل(  3

 . هیستون استهای  پروتئین  پیچیدن دنا به دور  وراثتی،  مادۀ  سازیۀ فشرده اولین مرحل(  4

 (علوم تجربیرشته  دوپینگ ـ     5)آزمون مرحلۀ  
 

بعد از تشکیل مارپیچ دِنا  و در ارتباط با مراحلی که   تن )کروموزوم(شدن فام مراحل فشرده ـ با توجه به اطلاعات کتاب درسی دربارۀ  8

(DNA) سازد؟  شوند، کدام مشخصه، اولین مرحله را از مرحلۀ بعد از آن متمایز می انجام می 

 گیرد.تحت تأثیر فعالیت آنزیم هلیکاز قرار می (  2  شود.  دار دیده میهای هسته( در همۀ یاخته1

 فاز است. گیری آن مربوط به مرحلۀ پرو( شروع شکل 4   خوردگی مادۀ وراثتی است.همراه با افزایش پیچ (  3

 (علوم تجربیرشته  سالیانه دوازدهم ـ     9)آزمون مرحلۀ  
 

کدام مورد . دهدی ( را نشان متن )کروموزوممراحل فشرده شدن فام خصوص پنج ساختاری که   در ی،طابق با اطلاعات کتاب درس مـ 42

 است؟  نادرست 

 ای وجود دارد. دورشته  یچدر ساختار دوم و پنجم، مارپ(  1

 اند. وجود آمده شکل به ساختار سوم و چهارم، ساختارهای فنری در  (  2

 ساختاری ضروری است.   هایین کنش پروتئیان در ساختار اول و دوم، وجود م(  3

 اند. شده   یکنزد  یکدیگربه    یرمجاور،در ساختار چهارم و پنجم، واحدهای تکراری غ(  4

( تجربی  گروه آزمایشی علوم  شناسیزیست  – 4۱4۰)آزمون سراسری تیرماه   

 



 

 ـ کدام مورد، برای تکمیل عبارت زیر مناسب است؟  9

 .«   .................... طور حتم ، به....................  هر نوع یاختۀ دستگاه ایمنی بدن انسان که»

 تواند باعث ردِ پیوند شود سازد ـ می ای می شدۀ یاخته ریزی ( آنزیم القاکنندۀ مرگ برنامه1

 شود های مختلف بدن یافت میدرون خون و بافت ـ    در بروز علائم حساسیت نقش دارد(  2

 شود کند که باعث گشاد شدن رگ می ای آزاد می ماده ـ    کندخواری میدر محل آسیب بافتی بیگانه(  3

 کندـ پس از ورود کرم انگل به بدن، افزایش چشمگیری پیدا می   های روشن در سیتوپلاسم خود دارددانه(  4

 (علوم تجربیرشته  سالیانه دوازدهم ـ     9)آزمون مرحلۀ  
 

کدام   کنند،  دیرا تول  ت یحساس عیشا  م یعلا جادکنندۀ یا ی قادرند مادۀ اصل که  ییهااختهی  درخصوصِ ،یبا اطلاعات کتاب درس  مطابق ـ 4

 ؟است  درست  ریمورد ز

 .خوار هستندآنها درشت   همه(  1

 .دارند  روشن   ی هابا دانه  ی توپلاسمیآنها، س  همه (2

 .هستند  یچندقسمت  هسته  ی از آنها، دارا  یبعض  فقط (3

 .ها حضور دارنددر بافت  یع یطب  ط یاز آنها در شرا  یبعض  فقط (4

( تجربی  گروه آزمایشی علوم  شناسیزیست  – 4۱4۰)آزمون سراسری تیرماه   

 

 

 

 

 

 
 ی مطرح شده است؟ درستبه در کدام مورد، نتیجۀ تحقیقات دانشمند مورد نظر، ـ 6

 ها مشخص شد. ( گریفیت: چگونگی انتقال مادۀ وراثتی بین یاخته1

 ویلکینز: ابعاد مولکول دنا با استفاده از پرتو ایکس تشخیص داده شد. (  2

 ای بودن مولکول دنا مشخص شد. فرانکلین: حالت مارپیچی و دو رشته(  3

 چارگاف: دلیل برابری مقدار سیتوزین و گوانین در مولکول دنا یافت شد. (  4

 (علوم تجربیرشته  دوپینگ ـ     6)آزمون مرحلۀ  

 
 ؟است نادرست مورد    کدامـ 3

 دنا را ساختند.    یمدل مولکول  ،کس یاز پرتو ا  حاصل   ری در مرکز تصو  رهینقاط ت  ی با بررس  ک ی( واتسون و کر1

 .کردند  ی بررس  افتهیریتکث  ی هااختهی  نیدنا را ب  عیو توز  ی همانندساز   ی ( مزلسون و استال چگونگ2

 بود.  چارگاف نامشخص   ی جانداران، برا ی در دنا  دهاینوکلئوت  ی برابر   لیدل (3

 .بود  صیتشخ  قابل  ن یو فرانکل  نزیلکیو  ی دنا برا  ی مولکولها ابعاد  (  4

( تجربی  گروه آزمایشی علوم  شناسیزیست  – 4۱4۰)آزمون سراسری تیرماه   

 

 

 

 

 



 

 
 ساله، درست است؟ های تنۀ یک درخت پنج کدام عبارت، دربارۀ یاخته ـ 26

 اند. آوندی ساخته شده های پارانشیمی پوست درخت، در استوانۀ  بعضی از یاخته(  1

   اند.ها، ژن آنزیم سازندۀ سلولز را فعال کرده شده توسط مریستمهای ساخته بعضی از یاخته(  2

 دهند.های آوندی از کامبیوم آوندساز، بخشی از پوست درخت را تشکیل میدورترین یاخته (  3

 ی از لیگنین را در دیوارۀ خود دارند. ساز، آرایش خاصپنبههای آوندی به کامبیوم چوب ترین یاخته ( نزدیک4

 (علوم تجربیرشته  سالیانه دوازدهم ـ     4)آزمون مرحلۀ  

 
 است؟  یحصح یب، درخت س شدۀیچوب  ۀچند مورد، در ارتباط با تنـ ۱7

 . را دارند  یپوست درخت نقش اصل یلدر تشک یوم،هر دو نوع کامبـ  الف

 شوند. ی م یافت پوست درخت   ۀ همراه در منطق هاییاخته ب ـ 

 . شوندی م یرنسبت به گازها نفوذناپذ  یجتدربه  هایاختهاز  ی پوست، بعض ۀدر منطقج ـ 

 . شوندی م  یرطور مداوم تکثای قرار دارند که به هم فشرده به  هاییاختهدر مجاورت پوست درخت، د ـ 

1  )1 2  )2 3  )3 4  )4   

( تجربی  گروه آزمایشی علوم  شناسیزیست  – 4۱4۰)آزمون سراسری تیرماه   

 

 

 

 

 
 است؟ نادرستکدام مورد   های پیوندی موجود در عضلۀ دوسر بازو، درخصوص بافت ـ 28

 شود. ترین استخوان در نیمۀ فوقانی ساعد می باعث اتصال ماهیچه به باریک(  1

 احاطه کند.ای را  ( ممکن است یک دستۀ متشکل از تعداد زیادی تارچۀ ماهیچه2

 شود. ای مربوط به استخوان کتف متصل میبا عبور از روی مفصل متحرک شانه به زائده(  3

 شود. دنبال انقباض ماهیچه میجایی زیاد استخوان، به( نحوۀ اتصال آن به استخوان، باعث جابه4

 (علوم تجربیرشته  دوپینگ ـ     3)آزمون مرحلۀ  

 
 درست است؟   یر ، کدام موارد زفرد سالم  یکدو سر بازوی  ۀدرخصوصِ عضلـ 23

 متصل است.   ینانتها به استخوان زند زبر یکاز الف ـ 

 شانه اتصال دارد.   یۀبه ناح یدو زردپ یقاز طرب ـ 

 سازد. ی م ینفسفات، کرات  ینو کرات یژندارد که با استفاده از اکس  یمیآنزج ـ 

 . آوردی دست مخود را به یاز دار، انرژی موردنین بسپار آم ینوع یشاغلب با اکساد ـ 

 الف«، »ج« و »د«( »2  الف« و »ب«( »1

 الف«، »ب«، »ج« و »د« ( »4  ب«، »ج« و »د« ( »3

( تجربی  گروه آزمایشی علوم  شناسیزیست  – 4۱4۰)آزمون سراسری تیرماه   

 

 

 

 



 

 
 است؟   نادرستساز(، کدام مورد  ساز )اسپرم های زامه لوله ـ درخصوص مسیر عبور زامه )اسپرم( پس از تولید در 3

 کند، درون حفرۀ شکمی قرار دارد. هایی با تاژک متحرک دریافت می بخش قطورتر مجرایی که زامه(  1

 تر از مثانه قرار دارد. دهد، پایین مسیر عبور زامه را افزایش می  pHای که با ترشحات خود  ( هر غده 2

 تری قرار دارند. ریز، در سطح عقبها، نسبت به سایر غدد برون ۀ انرژی زامه کنندغدد تأمین(  3

 خورده و طویل در مجاورت بخش پایینی بیضه قرار دارد. تر لولۀ پیچ( بخش باریک 4

 (علوم تجربیرشته  دوپینگ ـ     5)آزمون مرحلۀ  
 مرد جوان، درست است؟ یک  یدمثلیکدام مورد دربارۀ دستگاه تولـ  3۱

 . شوندی وارد م  یلو طو  یچیدهای پمجرای واحد به لوله   یکابتدا توسط    ید،زامه )اسپرم(ها پس از تول(  1

 .کندیزامه )اسپرم(ها را فراهم م  یتروده قرار دارد، انرژی لازم برای فعالای که در پشت راست غده (  2

 .کندیم  یافترا در  ینالسم  یکولوز  ۀ عبور کرده و ترشحات غد   یزنایم  ییبر از پشت بخش انتهامجرای زامه (  3

 . شود یمتصل م  یزراهاندام، به م  یاز فروکتوز، در درون نوع   یغن  یعیمجرایِ محتوی زامه )اسپرم(ها و ما(  4

( تجربی  گروه آزمایشی علوم  شناسیزیست  – 4۱4۰)آزمون سراسری تیرماه   

 

 

 

 

 

 

 
. های متفاوت تقسیم شده است زایی در یک منطقه و ایجاد کوه، یک جمعیت زیستی به دو قسمت با اندازه کوه در نتیجۀ پدیدۀ  ـ  34

 چند مورد، دربارۀ این دو جمعیت جدید درست است؟ )با فرض اینکه جمعیت زیستی دیگری وجود ندارد.(

 الف: تأثیر عوامل مختلف بر خزانۀ ژنی دو جمعیت، یکسان است.  

 تر فعال هستند.مؤثر بر تعادل دو جمعیت، در جمعیت کوچک   همۀ عواملب: 

  دهند. همۀ عوامل افزایندۀ تفاوت بین این دو جمعیت، گوناگونی را افزایش می ج: 

  ممکن است بعد از مدتی، بعضی از افراد یک جمعیت، نتوانند با افراد دیگر همان جمعیت آمیزش کنند. د: 

1  )1 2  )2 3  )3 4  )4 

 (علوم تجربیرشته  سالیانه دوازدهم ـ     6)آزمون مرحلۀ  

 
وجود به  یی زادۀ کوهیپد  جادیاز ا   ، پسکوچک  یتیصورت جمع  به   کینژاد هر  هم  ی گویم  دوگونه   ،یمتماد  انیسال  ی زمان و ط  گذشت   باـ  5

 باشد؟ درست  تواندی م ر، ی داد، کدام مورد ز ارائه  از گونه  ر یما ارنست که ی فیتعر به  با توجه . آمدند

   را از تعادل خارج کنند، فعال ماندند.  ه یاول  تیجمع  توانستندیم  که  ی عوامل  همه(  1

 افزودند.   تیجمع  را به  ییهادگره  ای(  دگره )الل   ،ییزامؤثر در گونه   عوامل   همه(  2

 .شد  هاتیدر جمع  ی تداوم گوناگون  باعث   ی( با گذر زمان، عوامل3

 .وجود دارد  ت یافراد دو جمع  ن یب  زیآمت یموفق  زشیامکان آم (4

( تجربی  گروه آزمایشی علوم  شناسیزیست  – 4۱4۰)آزمون سراسری تیرماه   

 

 

 



 

 
های وی رو به جلو قرار دارند، چند دست شده ایستاده است و کف  در ارتباط با ساختار اسکلت در بدنی فردی سالم که با پاهای جفتـ  7

 باشد؟مورد زیر درست می 

 دو استخوان زند زبرین نسبت به دو استخوان زند زیرین، فاصلۀ کمتری با یکدیگر دارند. الف: 

 ای نسبت به مفصل لولایی، بیشتر است. ب: فاصلۀ دو استخوان ران، در محل مفصل گوی ـ کاسه 

 استخوان بازو نسبت به مفصل بخش پایینی آن، دامنۀ حرکتی بیشتری دارد. ج: مفصل بخش بالایی 

 های سازندۀ حفرۀ چشمی متصل است. د: استخوان آهیانه نسبت به استخوان گیجگاهی، به تعداد کمتری از استخوان 

1  )1 2  )2 3  )3 4  )4 

 ( علوم تجربیرشته  سالیانه دوازدهم ـ     ۱8)آزمون مرحلۀ  

 
داده است.   ها را به سمت جلو قرارنموده و کف آن   یزانرا جفت کرده، دستانش را آو  یشکه پاها  یریدی را درنظر بگ ایستاده فرد اـ  32

است   یبخش   یکهر  یرین، و زین منظور از سر استخوان زند زبر  یرید)درنظر بگ  است؟  نادرست فرد   ینطور معمول کدام مورد، دربارۀ ا به

 .( دهدی م یلکه با استخوان بازو مفصل تشک

 . ترندیک نزد  یکدیگرتر آن دو، به  های نازک های قطورتر دو ساق پا نسبت به استخوان استخوان (  1

 . است  تریک به بخش محوری اسکلت نزد  یننسبت به استخوان زند زبر  یریناستخوان زند ز(  2

 بالاتری قرار دارد.   یتدر موقع  یرینزند زنسبت به سر استخوان    ینسر استخوان زند زبر(  3

 دارد.   یشتریاستخوان قطورتر ساق پا، نسبت به استخوان بازو طول ب(  4

( تجربی  گروه آزمایشی علوم  شناسیزیست  – 4۱4۰)آزمون سراسری تیرماه   

 

 
ها، و گروهی دیگر از این یاخته   «تابش پرتوهای فرابنفش نور خورشید»های پوششی کبد تحت تأثیر  ـ با فرض اینکه گروهی از یاخته25

 طور حتم درست است؟ ها به مدت اتانول« قرار بگیرند، کدام عبارت دربارۀ این دو گروه از یاختهتحت تأثیر »مصرف زیاد و طولانی 

 شود.  ها، فرایند جذب و استفاده از انرژی متوقف می ن( فقط در یکی از آ1

 های زنده وجود دارد.ها، امکان اختلال در تنظیم چرخۀ یاختهدر هر دوی آن (  2

 شود. (ی خطی یاخته دستخوش تغییر میDNAها، ساختار دِنا )در هر دوی آن (  3

 کنند.فعالیت میکنندۀ یاخته شروع به  های تخریبها، پروتئینفقط در یکی از آن(  4

 (علوم تجربیرشته  سالیانه دوازدهم ـ     9)آزمون مرحلۀ  

 
طور حتم  به   قرار گرفته، کدام مورد،  ید فرابنفش خورش  ۀاشع  یرتأثتحت  ی از پوست انسان که برای مدت طولان  یدر ارتباط با بخش ـ  38

 دهد؟ی رخ م

 ین پروتئ  ینوع  یتفعال  ییرتغ(  0G  2ۀ  به مرحل  هایاخته ورود  (  1

 هایاخته  یمسرعت تقس  یشافزا(  4  ها یاخته  شدۀیزی رمرگ برنامه (  3

( تجربی  گروه آزمایشی علوم  شناسیزیست  – 4۱4۰)آزمون سراسری تیرماه   

 

 

 

 

 



 

 
چند مورد برای تکمیل   دهد،تن )کروموزوم( در کاریوتیپ یک انسان سالم را نشان می که یک جفت فام ـ با توجه به شکل مقابل  44

 عبارت زیر مناسب است؟ )با فرض اینکه جهشی رخ نداده باشد.(

 « .................... طور حتم توان گفت که به باشند، می  .................... ها مربوط به تن»اگر این فام 

 . ها در مرحلۀ متافاز ثبت شده استتنتصویر فام الف: پلاسموسیت ـ 

 «، توالی نوکلئوتیدی یکسانی دارند. 4« و »3میلوئیدی ـ بخش »ب: یاختۀ 

 «، دگره )الل(های یکسانی دارند. 2« و »۱ج: اسپرماتوسیت اولیه ـ بخش » 

 های ژنی یکسانی قرار دارند. «، جایگاه3« و »۱ـ در بخش » Tد: لنفوسیت 

1  )4  2  )3  

3  )2  4  )1 

 (تجربی  علوم رشته  سالیانه دوازدهم ـ     9)آزمون مرحلۀ  

 
  توانی م  یم یاخته، مراحل تقس   یا تن )کروموزوم(های کدام مرحله  فرد مبتلا به نشانگان داون، از فام   یک  یوتیپکار   یۀ تهمنظور  به ـ  39

 ؟ استفاده کرد

 تلوفاز و پرومتافاز (  4 متافاز (  3 تلوفاز(  2 انتهای آنافاز (  1

( تجربی  گروه آزمایشی علوم  شناسیزیست  – 4۱4۰)آزمون سراسری تیرماه   

 

 

 

 
 است؟  نادرست، کدام مورد  تر منبع غذایی راحت   دست آوردنبه   منظوربه ارتباط بین زنبورهای عسل در محیط ـ دربارۀ 3

 دهد. تنی و فاقد توانایی تولید گامت رخ می این ارتباط تنها بین جانورانی با دو مجموعۀ فام (  1

 ویژه و فاصلۀ بین کندو تا منبع غذایی، رابطۀ مستقیم وجود دارد. ( بین زمان انجام حرکات  2

 های قرارگرفته در واحدهای بینایی، در تعیین محل دقیق غذا نقش مؤثری دارند. گیرنده (  3

 کنند.رسانی محل منبع جدید استفاده میمنظور اطلاع زنبورها از علائم صوتی به(  4

 ( علوم تجربیشته  رسالیانه دوازدهم ـ     ۱4)آزمون مرحلۀ  

 
 ، درست است؟ زنبورهای عسل  یگروه یدرخصوصِ زندگ کدام عبارت ـ 25

 . آیندی وجود مزنبورهای کارگر، از تخمک بارورنشدۀ ملکه به   ۀهم(  1

 ها نقش دارند، ماده هستند. آوری شهد و گردۀ گلکه در جمع  ییزنبورها(  2

 .دهدیرا به زنبورهای کارگر اطلاع م  ییمنبع غذا  یقهمواره محل دق  یابندهزنبور  (  3

 .کنندیم  یافت نوری زنبورهای کارگر، منحصراً پرتوهای فرابنفش را در  هاییرنده گ(  4

( تجربی  گروه آزمایشی علوم  شناسیزیست  – 4۱4۰)آزمون سراسری تیرماه   
 



 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 ـسالیان   ۷آزمون مرحلۀ  )  ( علوم تجربی   ۀ رشت ـ      فیزیک    ۀ  ماز 

 

 علت مطابقت: 

  دهیبازه پرس  ک یمربوط به حرکت با شتاب ثابت داده شده و سرعت متوسط در   یزمان سهم   ـدر هر دو سؤال، نمودار مکان  

 شده است.

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (تجربی  گروه آزمایشی علومـ  فیزیک  ـ     ۱۴۰۴)آزمون سراسری تیرماه 

  

 

 

 

 

 

 

 

✓ 

✓ 



 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 ـسالیان   ۷آزمون مرحلۀ  )  ( علوم تجربی   ۀ رشت ـ      فیزیک    ۀ  ماز 

 

 علت مطابقت: 

شده است.   دهیاز هم پرس  هاآن  ۀزمان دو متحرک با شتاب ثابت داده شده و در انتها فاصل  ـدر هر دو سؤال نمودار سرعت  

 تر بوده!سؤال کنکور از سؤال آزمون ماز سخت  یبیبه طرز عج  بار  نی ا  م، یالبته از حق نگذر

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (تجربی  گروه آزمایشی علومـ  فیزیک  ـ     ۱۴۰۴)آزمون سراسری تیرماه 

  

 

 

 

 

 

 

✓ 

✓ 



 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 ـسالیان   ۹آزمون مرحلۀ  )  ( علوم تجربی   ۀ رشت ـ      فیزیک    ۀ  ماز 

 

 علت مطابقت: 

شده است. ما در آزمون    یبررس شودیکه شنونده از چشمه دور م   یشده در حالتدهیدر سؤال کنکور، بسامد و طول موج شن

 . میاکرده  یشدن شنونده به چشمه را هم بررس  کیبر حالت دور شدن، حالت نزدماز علاوه

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (تجربی  گروه آزمایشی علومـ  فیزیک  ـ     ۱۴۰۴)آزمون سراسری تیرماه 

  

 

 

 

 

 

 

 

 
 

✓ 

✓ 



 

 

 

 

 

 

 

 

 ـسالیان   ۹آزمون مرحلۀ  )  ( علوم تجربی   ۀ رشت ـ      فیزیک    ۀ  ماز 

 

 علت مطابقت: 

  کسانی  با  یشده است و دو سؤال تقر  یبررس  یا سهیصورت مقابه  یمقاومت و چگال  یساختمان  ۀرابط  بیترک  ، هر دو سؤال 

 هستند. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (تجربی  گروه آزمایشی علومـ  فیزیک  ـ     ۱۴۰۴)آزمون سراسری تیرماه 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

✓ 

✓ 



 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 ـسالیان   ۹آزمون مرحلۀ  )  ( علوم تجربی   ۀ رشت ـ      فیزیک    ۀ  ماز 

 

 علت مطابقت: 

 هستند.  آلدهیا  ر یسنج غشکل مدار دو سؤال کاملا  مشابه است و در هر دو سؤال آمپرسنج و ولت

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (تجربی  گروه آزمایشی علومـ  فیزیک  ـ     ۱۴۰۴)آزمون سراسری تیرماه 

  

 

 

 

 
 

✓ 

✓ 



 

 

 

 

 

 

 
 

 

 ـ   ۀ سالیان   ۱۲آزمون مرحلۀ  )  ( علوم تجربی   ۀ رشت ـ      فیزیک    ماز 

 

 علت مطابقت: 

 شده است.  یوارد بر الکترون بررس  یسیمغناط یرو یدر هر دو سؤال جهت ن

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (تجربی  گروه آزمایشی علومـ  فیزیک  ـ     ۱۴۰۴)آزمون سراسری تیرماه 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

✓ 

✓ 



 

 

 

 

 

 

 ـ   ۀ سالیان   ۱۳آزمون مرحلۀ  )  ( علوم تجربی   ۀ رشت ـ      فیزیک    ماز 

 

 علت مطابقت: 

خواسته شده است.   ر یاز مس  ی ادر نقطه  لیپتانس  ای   یجنبش  ینوسان داده شده است و انرژ   ۀدر هر دو سؤال ثابت فنر و دامن 

 خواسته شده است که در سؤال کنکور برعکس شده است.   یجنبش  ی داده شده و انرژ  لیپتانس یدر واقع در سؤال ما، انرژ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (تجربی  گروه آزمایشی علومـ  فیزیک  ـ     ۱۴۰۴)آزمون سراسری تیرماه 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

✓ 

✓ 



 

 

 

 

 

 

 
 

 

 ـسالیان   ۱۵آزمون مرحلۀ  )  ( علوم تجربی   ۀ رشت ـ      فیزیک    ۀ  ماز 

 

 علت مطابقت: 

 سؤال!  ن یتطابق ا  ی باشه برا  تر شیب  حی به توض  ی ازین  رسهیبه نظر نم

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (تجربی  گروه آزمایشی علومـ  فیزیک  ـ     ۱۴۰۴)آزمون سراسری تیرماه 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

✓ 

✓ 



 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 ـسالیان   ۱۷آزمون مرحلۀ  )  ( علوم تجربی   ۀ رشت ـ      فیزیک    ۀ  ماز 

 

 علت مطابقت: 

 محاسبه شود.  یی جانمودار، جابه  ریبا کمک مساحت ز  دیداده شده و با  ی امرحلهزمان چند  ـدر هر دو سؤال نمودار سرعت 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (تجربی  گروه آزمایشی علومـ  فیزیک  ـ     ۱۴۰۴)آزمون سراسری تیرماه 

  

 

 

 

 

 

 

 
 

✓ 

✓ 



 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 ـسالیان   ۱۷آزمون مرحلۀ  )  ( علوم تجربی   ۀ رشت ـ      فیزیک    ۀ  ماز 

 

 علت مطابقت: 

آن بر دوره )بسامد(، سرعت انتشار موج و طول موج خواسته    ری است و تأث  افته ی  ش یکشش طناب افزا  ی رویدر هر دو سؤال ن

 شده است.

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (تجربی  گروه آزمایشی علومـ  فیزیک  ـ     ۱۴۰۴)آزمون سراسری تیرماه 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

✓ 

✓ 



 

 

 

 

 

 
 

 

 ـ   ۴ققنوس مرحلۀ  )  ( علوم تجربی   ۀ رشت ـ      فیزیک    ماز 

 

 علت مطابقت: 

 شده است.  دهیتا تمام آب بخار شود پرس  کشدیکه طول م   ی در هر دو سؤال توان گرمکن داده شده است و مدت زمان

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (تجربی  گروه آزمایشی علومـ  فیزیک  ـ     ۱۴۰۴)آزمون سراسری تیرماه 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

✓ 

✓ 



 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 ـ   دوپینگ   ۱آزمون مرحلۀ  )  ( علوم تجربی   ۀ رشت ـ      فیزیک    ماز 

 

 علت مطابقت: 

 شده است.   دهیگاز درون مخزن پرس  ی امانهیاند و فشار پشده ختهیداخل مانومتر ر  ینشدنمخلوط  عیدر هر دو سؤال دو ما

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (تجربی  گروه آزمایشی علومـ  فیزیک  ـ     ۱۴۰۴)آزمون سراسری تیرماه 

  

 

 

 

 
 

✓ 

✓ 



 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 ـ   دوپینگ   ۳آزمون مرحلۀ  )  ( علوم تجربی   ۀ رشت ـ      فیزیک    ماز 

 

 علت مطابقت: 

 مشابه هستند!  نا  یها عسؤال

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (تجربی  آزمایشی علومگروه ـ  فیزیک  ـ     ۱۴۰۴)آزمون سراسری تیرماه 

  

 

 

 

 

 

 

 
 

✓ 

✓ 



 

 

 

 

 

 

 

 ـ   دوپینگ   ۵آزمون مرحلۀ  )  ( علوم تجربی   ۀ رشت ـ      فیزیک    ماز 

 

 علت مطابقت: 

 ها متفاوت است.آن  یها کاملا  مشابه هستند و فقط عددهاسؤال

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (تجربی  گروه آزمایشی علومـ  فیزیک  ـ     ۱۴۰۴)آزمون سراسری تیرماه 

  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

✓ 

✓ 



 

 

 

 
 

 

 

 ـ   ققنوس   ۲آزمون مرحلۀ  )  ( علوم تجربی   ۀ رشت ـ      فیزیک    ماز 

 

 علت مطابقت: 

معلوم و مجهول در دو سؤال عوض    یشده است و فقط جا  یبررس  زریل  کیشده از  خارج  یهادر هر دو سؤال تعداد فوتون

 شده است.

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (تجربی  گروه آزمایشی علومـ  فیزیک  ـ     ۱۴۰۴)آزمون سراسری تیرماه 

  

✓ 

✓ 



 

 

مول گاز کربن مونوکسید است. در ظرف   4اکسید و مول گاز کربن دی  4حاوی  𝑨در اختیار داریم. ظرف   𝑩و   𝑨ـ دو ظرف  110

𝑩    ها را مخلوط کنیم، تعادل زیر برقرار خواهد  مول بخار آب موجود است. اگر با باز کردن شیر میان دو ظرف محتوای آن   ۲نیز

 شد. پس از برقراری تعادل، مجموعاً چند مول فراورده در ظرف واکنش وجود خواهد داشت؟ 

𝑪𝑶(𝒈) + 𝑯۲𝑶(𝒈) ⟶ 𝑪𝑶۲(𝒈) + 𝑯۲(𝒈)    , 𝑲 = 1 

1  )4 2  )8/4 3  )6/5  ✓ 4  )4/3 

 ( علوم تجربیرشته  ـ    شیمی  ماز ـ  سالیانه  19)آزمون مرحلۀ  
 

 یها مول زانی تعادل م   جادیو ا  ریدو ظرف داده شده و پس از بازشدن ش  یگاز  یهادر هر دو تست مقدار مول علت مطابقت:

 مواد خواسته شده است.   دیجد
 

  یر ش  . اگر دهندی م  یلرا تشک  یر تعادل گازی ز،  (I)  یر مطابق شکل و پس از باز شدن ش،  CO2  مول  یکو    CF4  مول  یک   - 108

(II) هایمجموع شمار مول  یی، باز شود، در تعادل نها CF4   وCO2 ، هایچند برابر شمار مول COF2 بود؟ )حجم هر   خواهد

CF  و دما ثابت است.( یتر ل یکها، برابر  از ظرف  یک CO COF , K /
−+ =  1

4 2 22 2 5 10 

1  )5/0   

2  )2  

3  )4  ✓  

4  )8 

گروه آزمایشی علوم تجربی(  ـ شیمی 4140)آزمون سراسری تیرماه   

 

 

۲𝑺𝑶۲(𝒈)تعادل گازی  ـ  108 + 𝑶۲(𝒈) ⇌ ۲𝑺𝑶۳(𝒈) , ∆𝑯 < پیستون روان در دمای معین برقرار  لیتری با    5، در ظرفی  0

 است. کدام موارد از مطالب زیر درباره این تعادل درست است؟ 

 کند. الف: با اضافه کردن مقداری از اکسید قطبیِ گوگرد به نمونه، غلظت گاز اکسیژن نسبت به تعادل اولیه کاهش پیدا می 
 کند. ها کاهش پیدا می دهندهب: با افزایش دمای ظرف، ثابت تعادل واکنش همانند غلظت واکنش

 کیلوگرم روی پیستون، واکنش به سمت رفت پیش خواهد رفت.   ۲ای به جرم پ: با قرار دادن وزنه 

 زمان غلظت هر دو اکسید گوگرد، تعادل به سمت برگشت پیش خواهد رفت. ت: با دو برابر کردن هم 

 »ت«( »الف« و  4 ( »ب« و »ت« 3 ( »ب« و »پ« 2 ✓  ( »الف« و »پ«1

 ( علوم تجربیرشته  شیمی ـ    ماز ـ  سالیانه  19)آزمون مرحلۀ  
 

تعادل گازی، معادله واکنش و آنتالپی آن ارائه شده است. سپس، تغییرات دما، غلظت و حجم بر   ست در هر دو ت علت مطابقت:

 . جایی تعادل بر اساس اصل لوشاتلیه بررسی شده استها بر جابهسامانه واکنش و تأثیر آن
 

H  تعادل گازی:   -110 Br HBr , H+  2 2 2 کننده شرکت   از مواد   یکمول از هر    یک و با وجود    یتریل  ۲ظرف    یک در  ،  0

 تعادل درست است؟  ینبرقرار است. کدام مورد دربارة ا

 ✓  شود.یبرابر م  4/0  کننده،از مواد شرکت   یکغلظت هر    یتري،ل  5با انتقال تعادل به ظرف  (  1

 . شودیبرابر م  K  ،8/0  هاي فراورده اضافه شود، مقداردرصد به مول   20  دما،اگر با کاهش  (  2

 . شودی جا مغلظت فراورده، نصف و تعادل در جهت رفت، جابه   یتري،ل  یکبا انتقال تعادل به ظرف  (  3

 .یابدی م  یشها، افزادهندهجا شده و سطح انرژي واکنش دما، تعادل در جهت برگشت جابه   یشبا افزا(  4

گروه آزمایشی علوم تجربی(  ـ شیمی 4140)آزمون سراسری تیرماه   

 



 

 

 

 

4ـ در محلولی از هیدرویدیک اسید، نسبت غلظت یون هیدروژن به هیدروکسید برابر با  84 × این    𝒑𝑯مقدار    است.   101۲

𝑰لیتر از این محلول، چند گرم اسید حل شده است؟ )   ۲محلول اسیدی چقدر بوده و در   = 𝑯 و 1۲۷ = 1 ∶ 𝒈. 𝒎𝒐𝒍−1) 

 2/51ـ    3/0(  4 ✓  2/51ـ    ۷/0(  3 6/25ـ    3/0(  2 6/25ـ    ۷/0(  1

 ( علوم تجربیرشته  شیمی ـ    ماز ـ سالیانه  1۷)آزمون مرحلۀ  
 

داده شده و مقدار یون هیدرونیوم مورد پرسش قرار گرفته است. در مقابل،   pH کنکور، حجم محلول، جرم باز و تستدر   علت مطابقت:

 . و جرم اسید خواسته شده است pH دوازدهم، مقدار یون هیدرونیوم و حجم ظرف مشخص شده و 1۷مرحله   84در تست 
 

یل  آب مقطر تشک  یتر ل  ۲( در  یک  یونش با درصد  )  DOH  گرم از باز  40  که از وارد شدن  یحلولم  pH،  اگر در دمای اتاق   -99

  ین از ایتر  لیلی م  500ر  د  یدرونیوم ه  یون های  باشد، چند درصد از آن در آب حل شده است و شمار مول  10/ ۳  شود، برابر یم

DOH،  نظر شودحجم آب بر اثر انحلال باز صرف  ییرمحلول کدام است؟ )از تغ g.mol
−= 1200) 

1  )20  ،/ − 112 5 10  ✓ 2  )10  ،/ − 112 5 10 3  )20  ،− 115 10 4  )10  ،− 115 10 

گروه آزمایشی علوم تجربی(  ـ شیمی 4140)آزمون سراسری تیرماه   

 

 

 

 

 شوند:های زیر انجام می واکنشنیم کند، ـ در یک سلول سوختی که از متانول استفاده می 9۲

𝑪𝑯3𝑶𝑯(𝒍) + 𝑯2𝑶(𝒍) → 𝑪𝑶2(𝒈)+ . . . 𝑯+(𝒂𝒒) + 6𝒆−           𝑬0 = −0/02𝑽   
𝑶2(𝒈) + 4𝑯+(𝒂𝒒) + 4𝒆− → . . . 𝑯2𝑶(𝒍)                  𝑬0 = +1/23𝑽 

 در رابطه با این سلول، کدام مطلب زیر درست است؟ 

 واکنش دیگر است. برابر ضریب آب در معادله نیم  2واکنش اکسایش،  نیمضریب یون هیدروژن در معادله موازنه شده  (  1

 کند. واحد تغییر می  5( در واکنش کلی انجام شده در این سلول گالوانی، عدد اکسایش هر اتم کربن به اندازه  2

 ولت است.   1/21، برابر با  ، گاز اکسیژن کاهش یافته و مقدار نیروي الکتروموتوري آنسلول( در این  3

 ✓  ها مبادله خواهد شد.الکترون بین گونه   12( در واکنش کلی انجام شده در این سلول،  4

 ( علوم تجربیرشته  شیمی ـ    ماز ـ  سالیانه   16)آزمون مرحلۀ  
ناموازنه داده شده و سپس س-هر دو تست، یک واکنش اکسایش   در  علت مطابقت: الاتی مشترک درباره تغییر عدد اکسایش  ؤکاهش 

 . ها و یک محاسبه استوکیومتری مطرح شده استدهندهها، محاسبه ضرایب واکنش گونه 

 آن، کدام مورد درست است؟  ۀمعادل ۀ شده، پس از موازندربارة واکنش داده  -8۲

(O ,S ,Cu : g.mol )

Cu S(s) HNO (aq) Cu(NO ) (aq) CuSO (aq) NO (g) H O(l)

−= = =

+ → + + +

1

2 3 3 2 4 2 2

16 32 64 

 برابر است.   ید،اس  یومترياستوک  یبفراوردة گازي با ضر  یومترياستوک  یبضر(  1

 ✓  .شودیم  یلگرم نمک داراي سولفات، تشک  120مول نمک،    ۷5/0  به ازاي مصرف(  2

 است.   یدروژنه  یشعدد اکسا  ییرمس، برابر با تغ  یشعدد اکسا  ییرواکنش، تغ  یندر ا(  3

 دهندة جامد مصرف شده است. گرم واکنش   6/4  شود،  یلتشک  یرگازيمول فراوردة غ  32/0  اگر(  4

گروه آزمایشی علوم تجربی(  ـ شیمی 4140)آزمون سراسری تیرماه   

 

 



 

 

 

.1𝒈مولار نقره نیترات با چگالی    ۲/ 5لیتر محلول  میلی   800گرم سدیم کلرید ناخالص را در    500ـ  8۷ 𝒎𝑳−1    حل کرده و سپس

مولار باشد، درصد خلوص سدیم کلرید   1/ 5کنیم. اگر غلظت یون کلرید در محلول پایانی، لیتر آب به آن اضافه میمیلی   1۲00

𝑪𝒍.  پوشی کنیداز تغییر حجم چشماولیه چقدر بوده است؟ ) = ۳5/5 , 𝑵𝒂 = ۲۳ ∶  𝒈. 𝒎𝒐𝒍−1) 

1  )8/65 2  )۷1 3  )5/35 4  )5/58✓ 

 ( علوم تجربیرشته  شیمی ـ    ماز ـ  سالیانه   16)آزمون مرحلۀ  
 

ها داده شده است  محلول  بهع راج  یاند و اطلاعاترسوب طرح شده   لیهر دو تست از مبحث مخلوط کردن دو محلول و تشکعلت مطابقت:  

 . شده است یها پرسش محلول  هیو از حالت اول

 

Na  محلول  یترلیلی م  1۲00  در واکنش کامل با  ید، کلر  یممحلول کلس   یترلیلی م  800  اگر   -86 PO3   د یلرک   یم مول سد  0/ ۷۲،  4

 کدام است؟  ید، کلر یمها در محلول آغازی کلس یون یدهد، مجموع غلظت مول  یلتشک
CaCl (aq) Na PO (aq) Ca (PO ) (s) NaCl(aq)+ → +2 3 4 3 4 23 2 6 

1  )۷0/2 2  )54/0 3  )2۷/0 4  )35/1  ✓ 

 

گروه آزمایشی علوم تجربی(  ـ شیمی 4140)آزمون سراسری تیرماه   

 

 

 

 

 

 

 

برابر با نسبت عدد کوئوردیناسیون کاتیون به    ،کدام ترکیب  هر واحد فرمولی از  مار الکترون مبادله شده در تشکیلـ ش۷6

 آلومینیم فلوئورید است؟   ساختار بلورعدد کوئوردیناسیون آنیون در 

 ( اکسید𝐼𝐼𝐼آهن) (  4 ✓آمونیوم فسفات  (3 لیتیم کربنات  (2 ( سدیم هیدروکسید 1

 ( علوم تجربیرشته  شیمی ـ    ماز ـ  سالیانه   16)آزمون مرحلۀ  
 

 ون ی لیمبادله شده در هنگام تشک یهامحاسبه شمار الکترون  علت مطابقت:

 

 رسد. ی دورة خود مهم  یبگاز نج ی الکترون یش از دست دادن .................. الکترون، به آرا یاعنصر .................. با گرفتن   -۷6

1  )Y34  ،2  ✓ 2  )D31  ،3 3  )M21  ،3 4  )Z32  ،4 

گروه آزمایشی علوم تجربی(  ـ شیمی 4140)آزمون سراسری تیرماه   

 

 

 

 

 

 



 

 

 

حضور دارد. با وارد کردن مقدار کافی گاز هیدروژن به ظرف،    پروپینگرم از اتن و    44ـ در یک ظرف، مخلوطی به جرم  9۲

یب  تقربه های هیدروژن در نمونه اولیه رسد. درصد جرمی اتم گرم می   4۷/6کامل انجام شده و جرم نمونه به    صورت به واکنش 

𝑪کدام است؟ )  = 1۲ , 𝑯 = 1 ∶ 𝒈. 𝒎𝒐𝒍−1) 

1  )2/15 2  )۷/12✓ 3  )3/10 4  )6/9 

 ( علوم تجربیرشته  شیمی ـ    ماز ـ  سالیانه   16)آزمون مرحلۀ  
 

 دروژن یبا گاز ه هاآن  رشدن یواکنش س یو بررس  هادروکربن یاز دو خانواده مختلف ه یداشتن مخلوط :علت مطابقت

 
  فراورده)های(دهند تا  یواکنش م   یدروژنگاز ه  یبا مقدار کاف  ینگرم مخلوط متان و پروپ  ۳۲  یتری،ظرف دو ل  یکدر    -90

  یغلظت مول ها باشد، درصد جرم آغازی آن  ۷/ 5 ها، حداکثر برابریدروکربن جرم مخلوط ه یششود. اگر افزا  یلتشک یرشدهس

H)  آغازی گاز متان در ظرف واکنش، کدام بوده است؟ , C : g.mol )
−= = 11 12 

1  )50/0 2  )25/0  ✓ 3  )10/0 4  )05/0 
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 ؟شده، چند مورد از موارد زیر درست استـ با توجه به ساختار داده96

 است.   𝑺𝑶۳برابر شمار جفت الکترون ناپیوندی در  ،  الف: شمار جفت الکترون ناپیوندی آن
 آمیدی است. های عاملی الکلی، آمینی و  ب: این ترکیب آلی در ساختار خود دارای گروه 

𝑪پ: شمار پیوندهای   − 𝑵   هیدروژن متصل    هایی است که به اتم آن نصف شمار کربن
 اند. نشده

 است.  1/ ۲۷برابر تقریب  به ت: نسبت جرم نیتروژن به هیدروژن در آن 

1  )1 2  )2 3  )3  ✓ 4  )4 

 ( علوم تجربیرشته  شیمی ـ    ماز ـ  سالیانه   16)آزمون مرحلۀ  
 

 صی و تشخ  ی وندیناپ  یهاها به هم، محاسبه شمار جفت الکترون اتم   نسبت جرم   ، یاتم  یوندهایتست تفاوت شمار پدر هر دو   علت مطابقت:

 . خواسته شده است یآل بی ترک کی از شکل  ی دادن نوع گروه عامل
 

H)  است؟  نادرستشده،  مورد دربارة ساختار مولکول داده  کدام -9۷ , O : g.mol )
−= = 11 16 

 است.   یلگروه مت  یکو    یلکربون  یگروه عامل  یکداراي  (  1

C  یوندهايتفاوت شمار پ(  2 H−  ، یوندهايبا شمار پ  C C−  ،  است  3برابر . 

 است.   یبدر ترک   یدروژنهاي هبرابر جرم اتم  3/ 2  یژن،هاي اکسمجموع جرم اتم(  3

 ✓  صفر دارند.  یشکه عدد اکسا  است  یهاي کربنبرابر شمار اتم  2ها،  روي اتم  یوندي ناپهاي  الکترون   شمار جفت(  4

گروه آزمایشی علوم تجربی(  ـ شیمی 4140)آزمون سراسری تیرماه   

 

 

 



 

 

برای سیر شدن کامل  8۳ ترکیب    46/8ـ  از  مقدار  𝑪𝒏𝑯5۲𝑶۲گرم  گاز هیدروژن مصرف می   0/ 4،  بدانیم در  مول  اگر  شود. 

𝒏گانه وجود دارد، نسبت پیوند سه 𝒎حلقه و  ۳ساختار این ترکیب آلی 

𝒎
فاقد پیوند دوگانه   این مولکول )ساختارکدام است؟  

𝑶)  .(است = 16 , 𝑪 = 1۲ , 𝑯 = 1 ∶ 𝒈. 𝒎𝒐𝒍-1) 

1  )18 2)  16✓ 3)  14 4)  12 

 

 ( علوم تجربیرشته  شیمی ـ    ماز ـ سالیانه  15)آزمون مرحلۀ  
 

 مجهول  ییایمی ش بی با ترک یآل  بیترک کیاز  یومتر یاستوک  سؤال علت مطابقت:

 
nC  یمیاییبا فرمول ش  یبیمول از ترک  0/ ۳  اگر  -81 H O4   ین( واکنش کامل دهد، ایرز  ۀ)مطابق معادل  یژنگرم گاز اکس   48با    2

O،  واکنش موازنه شود  ۀدارد؟ )معادل یدروژنچند اتم ه یبترک g.mol
−= 116 ) 

nC H O (l) O (g) CO (g) H O(g)+ → +4 2 2 2 2 

1  )4 2  )6 3  )8  ✓ 4  )10 

گروه آزمایشی علوم تجربی(  ـ شیمی 4140)آزمون سراسری تیرماه   

 

 

 

 

 

 

 است؟های مواد مولکولی، کدام موارد درست ـ در رابطه با ویژگی 101

 اکسید و کربونیل سولفید، اتم مرکزی بار جزئی مثبت دارد. های آب، گوگرد دیالف: در مولکول 
 اکسید برابر است.  اکسید و گوگرد تری های کربن دی های ناپیوندی در ساختار لوویس مولکول ب: شمار جفت الکترون 

 کند. گیری میپ: مولکول کربن مونوکسید همانند مولکول هیدروژن سولفید، در میدان الکتریکی جهت 
 های پیوندی مولکول نیتروژن برابر است. های پیوندی مولکول اوزون، با شمار جفت الکترون ت: شمار جفت الکترون 

 »ب« و »پ« (  4 »الف« و »ت«(  3 ✓  »پ« و »ت« (  2 »الف« و »ب«  (1

 ( علوم تجربیرشته  شیمی ـ    ماز ـ سالیانه  15)آزمون مرحلۀ  
 

 هاآن   سیو ساختار لوئ دیسولف دروژنیه دیسولف ل یکربون د،یاکس یمثل گوگرد د   یچنداتم یهامولکول ی بار جزئ  نییتع مطابقت:علت  
 

 اتم مرکزی، مشابه است؟  یمتفاوت، اما علامت بار جزئ   یس،در کدام دو گونه، ساختار لوو -10۷

1  )H S2  ،SO2 2  )PF3  ،NO−
3✓ 3  )SO −2

4  ،CH4 4  )CS2  ،SCO 

گروه آزمایشی علوم تجربی(  ـ شیمی 4140)آزمون سراسری تیرماه   

 

 

 

 

 

 



 

 

 ترکیبی با ساختار مقابل را در نظر بگیرید:ـ  101

در ساختار این ترکیب، چند نوع اتم کربن با عدد اکسایش متفاوت وجود داشته و شمار پیوندهای  

𝑪 − 𝑯   موجود در آن برابر با چند عدد است؟ 

  3ـ    3(  1

  ✓  3ـ    4(  2

 5ـ    3(  3

 5ـ    4(  4

 ( علوم تجربیرشته  شیمی ـ    ماز ـ  سالیانه   1۳)آزمون مرحلۀ  
 

 یآل  بات یکربن در ترک یهااتم  شی عدد اکسا  نییتع علت مطابقت:

 

 + است؟ 1  برابر یگر،های کربن داتم  یشو مجموع عدد اکسا یکسان، اتم کربن  5 یشعدد اکسا  یب،در کدام ترک -105

 بوتانوات  یلات(  4 هپتانون  -2(  3 اسید یک بنزوئ(  2 ✓  یدبنزآلده(  1

گروه آزمایشی علوم تجربی(  ـ شیمی 4140)آزمون سراسری تیرماه   

 

 

 

 

 

 

تفاوت غلظت کاتیون در محلول موجود در دو    نقره،- در سلول گالوانی استاندارد آلومینیمزمانی    اگر با گذشتن یک بازه ـ  10۲

های  چند الکترون در مدار خارجی جاری شده است؟ )حجم محلول   یباًتقر  رسیده باشد، در طول این بازه   رمولا   0/ 5سلول به  نیم 

 .(دهدها اجازه عبور می بوده و دیواره متخلخل فقط به آنیونلیتر    1و    ۳های آندی و کاتدی به ترتیب برابر با  سلولموجود در نیم 

1  )۷/1 × 1022 2  )1/4 × 1023 3  )5/4 × 1023 4  )2/۷ × 1023  ✓ 

 ( علوم تجربیرشته  شیمی ـ    ماز ـ  سالیانه   1۳)آزمون مرحلۀ  
 

 ی مبادله شده در سلول گالوان یهامحاسبه الکترون  علت مطابقت:

 
  استاندارد   ی جرم کاتد در سلول گالوان  ییر نقره«، نصف تغ  -   یزیم استاندارد »من  ی جرم آند، در سلول گالوان  ییر اگر تغ  -10۳

سلول    چند الکترون در  یب نقره« اضافه شود، به تقر  -  یزیمگرم به جرم کاتد در سلول »من  ۳/ ۲4  کروم« باشد و   -»منگنز  

 نظر گرفته شود.( ها، متفاوت درانجام واکنش  ی های زمانکروم« مبادله شده است؟ )بازه  - »منگنز 

(Mg ,Cr ,Mn , Ag : g.mol )

E (Ag / Ag) / V , E (Cr / Cr) / V

E (Mn / Mn) / V , E (Mg / Mg) / V

−

+ +

+ +

= = = =

 = +  = −

 = −  = −

1

3

2 2

24 52 55 108

0 80 0 74

1 18 2 37

 

1  )/  222 5 10  ✓ 2  )/  231 5 10 3  )/  225 0 10 4  )/  232 0 10 

گروه آزمایشی علوم تجربی(  ـ شیمی 4140)آزمون سراسری تیرماه   

 

 



 

های نوشته  ی آمده است؟ )واکنش درستبه های زیر  ها با توجه به واکنش در کدام گزینه، مقایسه قدرت اکسندگی گونه ـ  104

 شوند.(می  طبیعی انجام  صورت به شده، 

𝒂) 𝑯𝒈2+(𝒂𝒒) + 𝑺𝒏2+(𝒂𝒒) → 𝑯𝒈(𝒔) + 𝑺𝒏4+(𝒂𝒒) 
𝒃) 2𝑴𝒏3+(𝒂𝒒) + 𝑷𝒕(𝒔) → 2𝑴𝒏2+(𝒂𝒒) + 𝑷𝒕2+(𝒂𝒒) 
𝒄) 𝑷𝒕2+(𝒂𝒒) + 𝑯𝒈2

2+(𝒂𝒒) → 𝑷𝒕(𝒔) + 2𝑯𝒈2+(𝒂𝒒) 
1  )𝑀𝑛3+ > 𝐻𝑔2+ > 𝑆𝑛4+ > 𝑃𝑡2+  

2  )𝑀𝑛3+ > 𝑃𝑡2+ > 𝐻𝑔2+ > 𝑆𝑛4+  ✓ 

3  )𝑆𝑛4+ > 𝐻𝑔2+ > 𝑃𝑡2+ > 𝑀𝑛3+  

4  )𝑆𝑛4+ > 𝑃𝑡2+ > 𝑀𝑛3+ > 𝐻𝑔2+ 

 ( علوم تجربیرشته  شیمی ـ    ماز ـ  سالیانه   1۳)آزمون مرحلۀ  

 ها گونه  یاکسندگ_ یقدرت کاهندگ  سهیقام علت مطابقت:

  کدام مورد دربارة  دهد،یمختلف نشان م   هاییش را در آزما  Zو    A  ،X  ،D  که رفتار چهار فلز  یر،با توجه به اطلاعات ز  - 104

 درست است؟  Cu با یسهها در مقاآن  یقدرت کاهندگ یسۀمقا

Xی  قدرت اکسندگ -
Zی از قدرت اکسندگ، 2+

 است.  یشترب،  2+

CuCl  با محلول  Xو  Z ،D تنها سه فلز - (aq)2 ،دهند. ی واکنش م 

Zهای  یون دارای    ۀ های جداگان در محلول   Dای از فلز  یغه با قرار دادن ت   - 
+2  ،A

Xو    2+
 کنند. ی رسوب م ،  Xو    A  فقط فلزهای ،  2+

1  )A D Cu Z A    2  )Z X Cu A D    

3  )X Z D Cu A    4  )Z D X Cu A    ✓ 

گروه آزمایشی علوم تجربی(  ـ شیمی 4140)آزمون سراسری تیرماه   

 

 

 پذیرترین نافلز دورة سوم باشد، چند مورد از مطالب زیر درست است؟واکنش  𝒀تنها نافلز جامد دورة دوم و   𝑿اگر  ـ 94

 است.   𝑿گروه با  برابر با تعداد فلزهای هم  𝒀و  𝑨باشد، اختلاف عدد اتمی   𝒀فلز هم دوره با شبه 𝑨اگر عنصر  الف: 

 گیرند، برابر با عدد اتمی دومین گاز نجیب فراوان هواکره است. ب: تعداد عناصری که بین این دو عنصر قرار می

 بیشتر است.  𝑿ها، از عنصر  ، برخلاف شعاع اتمی آن𝑿پ: فعالیت شیمیایی سایر عنصرهای نافلزی هم دوره با  

 بوده و هر دو عنصر نارسانا هستند.  𝑿، بیشتر از  𝒀ت: تعداد عنصرهای با سطح کدر و شکننده هم گروه با  

 توانند الکترون به اشتراک بگذارند و در واکنش با سدیم نیز آنیون تشکیل بدهند. ث: هر دو عنصر می

1  )1 2  )2  ✓ 3  )3 4  )4 

 ( علوم تجربیرشته  شیمی ـ    ماز ـ  سالیانه  1۲)آزمون مرحلۀ  
فلز و نافلز،    یرترینپذواکنش و  ن یتری قو  نییتع ،یریپذواکنش  ریی مانند تغ یجدول تناوب یپرسش از روندها و الگوها علت مطابقت:

 ی دو عنصر پرسش از عناصر جدول تناوب انیتعداد عناصر م نییتع
 

 عنصرها« درست است؟  یکدام موارد دربارة »جدول تناوب -۷۷

 است.  6فلز دورة دوم، برابر   ینترو قوی  16نافلز گروه  ینترقوی   یتفاوت عدد اتم - الف

 . است 5دورة چهارم، برابر  ۀعنصر واسط یننافلز جامد دورة سوم و نخست ینترقوی   یتفاوت عدد اتم -ب 

 . جدول است یب گاز نج یک ینافلز دورة سوم، برابر عدد اتم  ینو دوم 14فلز گروه  شبه  یننخست یانشمار عنصرهای م -ج 

عنصرهای    از  یکی  یدورة چهارم، برابر با عدد اتم  یعنافلز ما  یتهای ظرفالکترون   یو فرع  ی اصل  ی مجموع اعداد کوانتوم  -د

 . است  15گروه 

 ج« و »د« ( »4   ✓  ب« و »د« ( »3 الف« و »ج«( »2 الف« و »ب«( »1

گروه آزمایشی علوم تجربی(  شیمیـ   4140تیرماه )آزمون سراسری    

 



 

 

 

 
پذیری سدیم  گرم یون سدیم وجود دارد. انحلال  4/ 6گرم، مقدار    14۲ای از سدیم نیترات به جرم  در محلول سیرشده ـ  89

𝑵𝒂گرم آب است؟ )  100نیترات در دمای مورد نظر برابر با چند گرم در  = 𝑶 و ۲۳ = 𝑵 و 16 = 14 ∶ 𝒈. 𝒎𝒐𝒍−1) 

1  )6/13  ✓ 2  )2/2۷ 3  )5/8 4  )1۷ 

 ( علوم تجربیرشته  شیمی ـ   ماز ـ  سالیانه   5)آزمون مرحلۀ  

 
 پذیری نمک در دمای ثابت مسئله تعیین انحلال علت مطابقت:

 
  ینا  گرم آب مقطر، چند گرم از  ۲00  باشد، در  ۲0  نمک، برابر  یکاز    یرشدهمحلول س  یدرصد جرم  یّن،اگر در دمای مع  -84

 گرم آب است؟  100 دما، چند گرم در  ینآن در ا یری پذو انحلال شودی نمک حل م

  20و    50(  4 25و    40(  3  20و    40(  2 ✓  25و    50(  1

گروه آزمایشی علوم تجربی(  ـ شیمی 4140)آزمون سراسری تیرماه   

 

 

 

 

 

 
 تواند باشد؟فرمول شیمیایی کدام ماده زیر می فرمول شیمیایی یک اسید چرب با زنجیره هیدروکربنی سیرشده، مشابه ـ ۷۷

𝐶پیوند    2کربنه با    18نوعی استر  (  1 = 𝐶  

  اتم کربن  6نوعی کتون یک عاملی سیرشده با  (  2

𝐶اتم کربن و یک پیوند    16الکل با  یک دي(  3 = 𝐶  ✓ 

 اتم کربن  18یک ترکیب اتري سیرشده با  (  4

 ـ  سالیانه   ۲)آزمون مرحلۀ    ( علوم تجربیرشته  شیمی ـ   ماز 

 
 هاتست از دو ترکیب آلی با فرمول شیمیایی مشابه و پیوندهای آن  علت مطابقت:

 

ساختاری    یژگی»هگزن« است. کدام مورد دربارة و  یمشابه فرمول مولکول  یرحلقوی، غ  یآل  یب ترک  یک  یفرمول مولکول  - 8۷

 درست است؟ یقینبه   یب، ترک ینا

 ✓  است.  یکمولکول آن، برابر    یکربن  یرةدوگانه در زنج  یوندهايشمار پ(  1

 مولکول آن، برابر صفر است.   یکربن  یرةدر زنج  یهاي فرعشمار شاخه (  2

 در مولکول آن است.   یدروژنهاي هنصف شمار اتم   ی،کربن  یرةکربن در زنج  -کربن    یگانۀ  یوندهايشمار پ(  3

 کربن در مولکول آن است.   -کربن    یگانۀ  یوندهايدو برابر شمار پ  ی،کربن  یرةدر زنج  یدروژنه  -کربن    یوندهايشمار پ(  4

گروه آزمایشی علوم تجربی(  ـ شیمی 4140)آزمون سراسری تیرماه   

 
 



 

 

 

 ( تجربیـ رشتۀ علوم    سالیانۀ ماز ـ ریاضی  12)آزمون مرحلۀ  

 

 (تجربیـ رشتۀ علوم    سالیانۀ ماز ـ ریاضی  3)آزمون مرحلۀ  

 علت مطابقت: 

 ی هابه توان  لیو تبد  ی سازبه ساده  ازیهستند که ن ی کسر  یها( و تواندارشهی)ر  یکالیهر سه شامل عبارات راد

  .دارند  ی اعشار

ها در ضرب و ها )مانند جمع توانتوان نیو از قوان  شودیانجام م   هاشهیر  ی رو  میتقس  ای ضرب    اتیدر هر سه، عمل

 .گرددی( استفاده م میها در تقستوان  قیتفر

 مشخص هستند. یتوان کسر   ای   کالیراد  کی شده بر حسب  ساده  ییمقدار نها  کی   افتنی به دنبال    یهمگ

 

 

 (تجربیگروه آزمایشی علوم    –  ریاضی  – 1404)آزمون سراسری تیرماه 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

✓ 

✓ 

✓ 



 

 

 

 (تجربیـ رشتۀ علوم    سالیانۀ ماز ـ ریاضی  5)آزمون مرحلۀ  
 

 

 علت مطابقت: 

 .هستند  یو دنباله هندس  یاز دنباله حساب یبیهر دو سؤال ترک

برقرار  یاضیر  میارتباط مستق  یدنباله هندس  کی  هیو جملات اول  یدنباله حساب  کی   هیجملات اول  ن یهر دو، ب  در

 .شده است

 مشترک دو نوع دنباله است. یهایژگی با استفاده از و  ییحاصل نها  اینسبت   کی  افتن یهر دو،    هدف

 

 

 

 

 

 

 (تجربیگروه آزمایشی علوم    –  ریاضی  – 1404)آزمون سراسری تیرماه 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

✓ 

✓ 



 

 

 

 ( تجربیـ رشتۀ علوم    سالیانۀ ماز ـ ریاضی  17)آزمون مرحلۀ  
 

 

 علت مطابقت: 

 .تابع هستند  ک یخط مماس بر نمودار   بیهر دو سؤال مربوط به محاسبه ش

 .دارد  یگذاریو جا   ی ریگبه مشتق  ازیاست که ن یا دوم و چندجمله  شه یهر دو، تابع شامل ر  در

 .شوندیحل م   بیش  یهندس  ر یو تفس  یر یگدو با استفاده از مشتق  هر

 

 

 

 

 

 

 

 (تجربیگروه آزمایشی علوم    –  ریاضی  – 1404)آزمون سراسری تیرماه 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

✓ 

✓ 



 

 

 

 (تجربیـ رشتۀ علوم    سالیانۀ ماز ـ ریاضی  4)آزمون مرحلۀ  
 

 علت مطابقت: 

 .هستند cos و sin از نوع  یهر دو سؤال شامل معادلات مثلثات

 .شودیحل معادله استفاده م   یبرا  یمثلثات یاتحادها   لیدر هر دو، از تبد

 بازه مشخص است.   کیها در  تعداد جواب ا یها  جواب  افتن یهدف هر دو،  

 

 

 

 

 

 

 

 (تجربیگروه آزمایشی علوم    –  ریاضی  – 1404)آزمون سراسری تیرماه 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

✓ 

✓ 



 

 

 

 ( تجربیـ رشتۀ علوم    سالیانۀ ماز ـ ریاضی  18)آزمون مرحلۀ  

 

 (تجربیـ رشتۀ علوم    سالیانۀ ماز ـ ریاضی  4)آزمون مرحلۀ  

 علت مطابقت: 

 .هستند  یتمیمحاسبات لگار  ی هیهر سه سؤال بر پا

 یو برعکس( برا   بی توان به ضر  ق،یبه جمع و تفر  میضرب و تقس  لی)تبد  هاتمیلگار  نی، از قواندر هر سه سوال

 .شودیاستفاده م   یسازساده

 است. یبیتقر  ریمقاد ای  هیاول  یها بر حسب داده  تمیلگار  ییمقدار نها کی  افتن ی هدف هر سه،  

 

 

 

 (تجربیگروه آزمایشی علوم    –  ریاضی  – 1404)آزمون سراسری تیرماه 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

✓ 

✓ 

✓ 



 

 

 

 ( تجربیـ رشتۀ علوم    سالیانۀ ماز ـ ریاضی  13)آزمون مرحلۀ  

 

 ( تجربیـ رشتۀ علوم    سالیانۀ ماز ـ ریاضی  15)آزمون مرحلۀ  

 علت مطابقت: 

 .هر سه سؤال مربوط به توابع و تابع معکوس هستند

 ا یکردن پارامتر    دا یپ  یاز آن برا   د ینقطه خاص داده شده و با  کیمعکوس آن از  ایدر هر سه سوال شرط عبور تابع  

 .مقدار استفاده شود

 آنها است.  ی هایژگینقطه در رابطه تابع و معکوس آن و استفاده از و  ی گذاریجا  هیحل هر سه بر پا

 

 

 

 

 (تجربیگروه آزمایشی علوم    –  ریاضی  – 1404)آزمون سراسری تیرماه 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

✓ 

✓ 

✓ 



 

 

 

 ( تجربیـ رشتۀ علوم    ماز ـ ریاضی دوپینگ  4)آزمون مرحلۀ  
 

 

 علت مطابقت: 

 .هر دو سؤال مربوط به مفهوم حد تابع هستند

حد چپ و   یبه بررس  ازیتابع بوده و ن  وستهی)براکت( است که منجر به رفتار ناپ  حی در هر دو، تابع شامل جزء صح

 .راست دارد

 نقطه موردنظر است.   یکی رفتار تابع در نزد  لیو تحل  یگذاریجا  ه یروش حل هر دو بر پا

 

 

 

 

 

 

 (تجربیگروه آزمایشی علوم    –  ریاضی  – 1404)آزمون سراسری تیرماه 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

✓ 

✓ 



 

 

 

 ( تجربیـ رشتۀ علوم    سالیانۀ ماز ـ ریاضی  13)آزمون مرحلۀ  
 

 علت مطابقت: 

 .است یکه حاصل حد نامتناه  کنندیم   یرا بررس  یخاص  یهامفهوم حد هستند و حالت  یهر دو سؤال درباره

جداگانه در دو طرف نقطه   لیو تحل  وستهی)براکت( است که باعث رفتار ناپ  حیدر هر دو، تابع شامل جزءصح

 .شودیم 

 علامت حد است.  ن یینقطه و تع  یک یصورت و مخرج در نزد  یبررس  هیروش حل در هر دو بر پا

 

 

 

 

 

 

 (تجربیگروه آزمایشی علوم    –  ریاضی  – 1404)آزمون سراسری تیرماه 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

✓ 

✓ 



 

 
 ( تجربیـ رشتۀ علوم    سالیانۀ ماز ـ ریاضی  13)آزمون مرحلۀ  

 

 ( تجربیـ رشتۀ علوم    سالیانۀ ماز ـ ریاضی  13)آزمون مرحلۀ  

 
 (تجربیـ رشتۀ علوم    سالیانۀ ماز ـ ریاضی  7)آزمون مرحلۀ  

 

 

 
 

 

 (تجربیگروه آزمایشی علوم    –  ریاضی  – 1404)آزمون سراسری تیرماه 
 

 

 

 

 

 

 

✓ 

  علت مطابقت:

 .مفهوم مشتق و خط مماس هستند یهیهر چهار سؤال بر پا       

 .کنندینقطه خاص استفاده م   ک یخط مماس در    یهایژگیو ا یمشتق    ف یاز تعر  یهمگ       

 خط، مقدار تابع و مشتق در نقطه است.   بیش  نیروش حل در همه آنها شامل ارتباط ب        

 

✓ 

✓ 

✓ 



 

 

 ابد؟ یی م  شیمنطقه افزا   ک یگواتر در    ی ماریاحتمال ابتلا به ب  ، یشناس نیزم  دادیپس از کدام رو ـ  116

  ( فوران آتشفشان ۲ زگردها ی( وقوع ر1

 ✓ هاخی( ذوب شدن ۴ ی آهک  یها سنگ  یهوازدگ  (3

 (علوم تجربیرشته  ـ  شناسی  زمین ماز ـ سالیانه  6)آزمون مرحلۀ  

 

 د یگواتر و عنصر  یماریب مطابقت:علت  

 

 منطقه مؤثرتر است؟  یکگواتر در   یماریکدام روش در کاهش ب -142
 کشاورزی  های یندر زم یدداراستفاده از کودهای ( 1

 منطقه  شدهیههای تصف به آب ید یش افزا( ۲

 منطقه  یدنیفلوئور به آب آشام یش افزا( 3

 ✓ مردم منطقه  یی غذا یمبه رژ ید یش افزا( ۴

گروه آزمایشی علوم تجربی(   شناسیزمین  – 414۰)آزمون سراسری تیرماه   

 

 

 

  مرحله   این  از  قبل  مورد  کدام  دهد، می  نشان  را  ویلسون  چرخه  مراحل  از  یکی  زیر  شکلـ  148

    شود؟می  تشکیل
    قوسی  جزایر تشکیل( 1

 ✓اقیانوسی میان هایپشته  تشکیل( ۲

   اقیانوسی  درازگودال  تشکیل( 3

 خوردهچین های کوهرشته  تشکیل( ۴

 (علوم تجربیرشته  شناسی ـ  زمین  ماز ـ سالیانه  18)آزمون مرحلۀ  

 و برخورد ورقه ها لسونیمرحله بسته شدن چرخه و   علت مطابقت:

ز  -147 اول  یر، شکل  ورق  یۀمراحل  دو  م  یانوسیاق  ۀ برخورد  نشان  را  هم  پددهدیبه   یدة . 

 کدام خواهد بود؟، منطقه ینبعدی در ا  شناختیین زم

 یانوسبسته شدن اق ( 1

 یانوسی اق  ۀ پشت یجادا( ۲

 ✓یقوس  یرجزا یلتشک( 3

 وجود آمدن درازگودال به( ۴ 

گروه آزمایشی علوم تجربی(   شناسیزمین  – 414۰)آزمون سراسری تیرماه   

 

 



 

با  ـ  151 با    𝛂اگر زاویۀ مربوط به امتداد لایه را  نشان دهیم، آنگاه    𝛃و زاویۀ مربوط شیب لایه را 

 ترتیب امتداد و شیب لایۀ زیر کدام است؟ به

1)SE S E −  

۲)SW N W −  ✓ 

3)NE S E −  

۴)NW N W −  

 (علوم تجربیرشته  شناسی ـ  زمین  ماز ـ  سالیانه   16)آزمون مرحلۀ  

 ( یها )علائم قرارداد هیلا ب یامتداد و ش علت مطابقت:

 

درجه باشد،    45شکل    یندر ا  یهلا   یبدهد، اگر شی ها را نشان میه امتداد لا  AB  یر، در شکل ز  -154

 کند؟ی م یرا معرف هایه لا ینکدام مورد ا
1)  SW45 وN E30      

۲)S45 وNAB30 

3)NW45 وN E30 ✓ 

۴)ABN30 و  S45  

گروه آزمایشی علوم تجربی(   شناسیزمین  – 414۰)آزمون سراسری تیرماه   

 
 

mمساحت  با  ـ دشتی153 6 29   برداشت   اثر   در  ایستابی  سطح   متری  12  افت  دچار  ، 25تخلخل %  و  10

  موجود   هایچاه   آبدهی  میانگین  باشد،  شده   پمپاژ  دقیقه  8۰  طی  در  آب  حجم  این  اگر.  است  شده   آب

 است؟  بوده  چقدر دشت این در

1  ) 64
10

9
 ۲  ) 149

10
16

 3  ) 49
10

16
 ✓ ۴  ) 164

10
9

 

 (علوم تجربیرشته  شناسی ـ  زمین  ماز ـ  سالیانه  12)آزمون مرحلۀ  

 یمسئله تخلخل و آبده علت مطابقت:  

 

همگن با وسعت    یهای حفرشده در آبخوانو آرام، سطح آب چاه   یطولان  ی بارندگ  یکپس از    -153

ک  متری سانت  2۰درصد،    3۰  تخلخلو    یلومترمربعک  2۰  یبیتقر  است. حدود چند  آمده    یلومتر بالا 

 شده است؟   وارد آبخوان یبارندگ ینمکعب آب بر اثر ا

1 )۲/1 ۲ )1۲ 3 )1۲/0 ۴ )1۲0   

گروه آزمایشی علوم تجربی(   شناسیزمین  – 414۰)آزمون سراسری تیرماه   

 

 

 



 

 

گز ـ    122 کدام  آب   نه ی در  بخش   ی ها منشأ  در  تشک   ق ی عم   ی ها موجود  در  که    ل ی پوسته 

 مؤثر هستند، ذکر شده است؟   ی گرماب   ی ها کانسنگ 

 عمقکم یی ای در ی هاطی محـ  رودخانه یب یرسوبات تخرـ  ماگما ( 1

 ماگما  ـ  نی به اعماق زم افته یراه ی نیرزمیز  ی هاآبی ـ نفت یهاچشمه( ۲

   هاانوسیبستر اق  ینفوذ  یهاآبی ـ نفت  یها چشمهـ  ها و گسل هادرزه( 3

 ✓ نیبه اعماق زم  افتهیراه ی ن یرزمیز  یهاآبـ  هاانوسی بستر اق  ی نفوذ ی هاآبـ  ماگما ( ۴

 ـ  سالیانه   2)آزمون مرحلۀ    (علوم تجربیرشته  ـ  شناسی  زمین ماز 

 یگرماب یهاکانسنگ لیتشک ندیفرآعلت مطابقت: 

 

 دهد؟ی را بهتر نشان م یمعدن  ۀرگ یکشدن   یلتشک یکدام مراحل چگونگ  -148
 یت پگمات  یلتشک ـ  رشد بلورهای بزرگـ  های مذاب تماس با تودهـ  یرزمینیآب ز( 1

 سنگ بستر  یهای خال تجمع در حفرهر ـ تچگال هاییجدا شدن کان ـ  ها سنگ  یهوازدگ ( ۲

 سقوط بلورها به کف ماگما ـ  بلور یل تشکـ  بال  ی عناصر با چگالـ   حال سرد شدن  ماگمای در( 3

   ✓ شدن یننشتهـ  ها یسرد شدن داخل شکستگـ  ییجاجابهـ  از عناصر ی انحلال برخـ  آب داغ( ۴

گروه آزمایشی علوم تجربی(   شناسیزمین  – 414۰)آزمون سراسری تیرماه   

 

 

 
 

 بیان شده است؟  نادرستگزینه در رابطه با فلدسپارها کدام ـ 123
 دهد.پوسته را تشکیل می  ۀهای سازند( بیش از نیمی از درصد وزنی کانی1

 کانسنگ را دارد.                        ۀ ( در معادن مس، مانند کوارتز، پیریت و میکا نقش باطل۲

 های اکسیژن و سیلیسیم است. ها، شامل اتماین کانی ۀ( واحد بنیادی سازند3

 ✓ دار است.ها شامل پلاژیوکلازها و فلدسپارهای سدیم( گروهی از کانی۴

 (علوم تجربیرشته  شناسی ـ  ماز ـ زمین سالیانه  4)آزمون مرحلۀ  

 

 نی( در پوسته زموکلازیفلدسپارها )پلاژ یدرصد وزن  علت مطابقت:
 

 دهد؟ ی م یلتشک  یرا کدام کان ینزم ۀجرم پوست  یشترینب -141

 کوارتز ( ۴ گالن ( 3 یروکسن پ( ۲ ✓ یوکلاز پلاژ( 1

گروه آزمایشی علوم تجربی(   شناسیزمین  – 414۰)آزمون سراسری تیرماه   

 

 

  



 

 

 

ی نمایش  درستبهی زیر، فرآیند تشکیل جزایر قوسی اقیانوس آرام،  هامدل یک از  ـ در کدام123

 داده شده است؟ 

 
 

1  ) ۲) 

 

 

    

3) ۴ )                                                  ✓                       

                                                                                                                                                     
 

 ـ  سالیانه   2)آزمون مرحلۀ    (علوم تجربیرشته  ـ  شناسی  زمین ماز 

 ی قوس ری جزا ل یو تشک ی انوسیبرخورد دو ورقه اق علت مطابقت:

 

 

 

 

ز  -147 اول  یر، شکل  ورق  یۀمراحل  دو  م  یانوسیاق  ۀ برخورد  نشان  را  هم  پددهدیبه   یدة . 

 کدام خواهد بود؟، منطقه ینبعدی در ا  شناختیین زم

  یانوساق شدن   بسته( 1

 یانوسی اق  ۀ پشت یجادا( ۲

 ✓  یقوس  یرجزا یلتشک( 3

 وجود آمدن درازگودال به( ۴

گروه آزمایشی علوم تجربی(   شناسیزمین  – 414۰)آزمون سراسری تیرماه   

 

 

 

 
 

 

 

 



 

 است؟  ارتباط  در شناسیین زم علم شاخۀ کدام با  ترتیببه زیر،   موارد از یک رـ  ه155
 خاک   فرسایش   با   مرتبط   هایآلودگی و  هاآسیب  رفع  :الف

 ها کوه  فرسایش  از  حاصل  مواد  نشینیته  و  انتقال   مطالعۀ  :ب
 زیرزمینی  هایآب با مرتبط  معدنی  و   عمرانی هایفعالیت  و   برداری بهره  نحوه   :ج
 . گیردمی  قرار  مورد مطالعه بهتر،   شناخت  برای  زمین،  درونی   ساختمان  علم این  در  :د

   ـ هیدروژئولوژی ـ ژئوفیزیک (پترولوژی )  شناسیشناسی ـ سنگ رسوب( 1

 ✓شناسی ـ هی دروژئولوژی ـ ژئوفیزیک محیطی ـ رسوب زیست شناسیزمین( ۲

 ( تکتونیک) ساخت مهندسی ـ زمین شناسی شناسی ـ زمینمحیطی ـ رسوب زیست شناسیزمین( 3

 ( تکتونیک )  ساختمهندسی ـ زمین شناسی ـ زمین (پترولوژی )  شناسیشناسی ـ سنگ رسوب( ۴

 (علوم تجربیرشته  ـ  شناسی  زمین  ماز ـ  سالیانه  12)آزمون مرحلۀ  

 ( ی ساختمان ی شناس نیساخت )زم نیعلم زمعلت مطابقت: 

 است؟   «یساختمان یشناسین تری از کاربرد »زممناسب  یفکدام عبارت، توصـ 144
 پردازد. ی... م  شهری، تجاری و ی،های بزرگ صنعت به ساخت سازه شناسیینبا استفاده از اصول زم( 1

 ✓ .کندیم  یو بررس  یی ها را شناساوجود آورندۀ آنبه یروهایو ن ینزم ۀپوست دهندۀیلساختارهای تشک( ۲

 . کندیم ی های مهم بررساز نظر مقاومت در برابر فشارها را برای ساخت سازه ینزم  یمواد سطح های یژگیرفتار و و( 3

 دهد. ی ها را انجام م با آن   یزیکی بدون تماس ف   ین و عوارض سطح زم   ی شناس ین های زم آوری اطلاعات از ساخت علم و فن جمع (  ۴

گروه آزمایشی علوم تجربی(   شناسیزمین  – 414۰)آزمون سراسری تیرماه   

 

 

 است؟  درست ، مقابل شکل به توجه با ی زیرهاعبارت  از مورد چندـ 146
 . است  متر میلی ۰75/۰  از  تربزرگ  ذراتی  دارای   B  بخش :  الف

 .هستند  متر میلی  ۰75/۰  از  ترکوچک ذراتی  دارای  B  و C   بخش:  ب

 دهند. می  تشکیل  را  روسازی   D  و C   بخش  و   زیرسازی   B وA   بخش :  ج

 .دارد  برعهده  را  زهکشی  عمل  آهنراه در  بالاست  همانند  A  بخش:  د

 اند.شدهتشکیل    ماسه  و   شن  و  قیر  مخلوط از  D  وC   بخشـ :  ه

1 )1 ۲ )۲   3 )3 ✓ ۴ )۴ 

 (علوم تجربیرشته  ـ  شناسی  زمین  ماز ـ  سالیانه   16)آزمون مرحلۀ  

 هاها و مصالح به کار رفته در آنی ژگ یو  راساس،یاساس و ز یهابخش علت مطابقت:

ز  -145 راه   یراساسبخش  مدر  انجام  را  عمل  کدام  ایسازی،  برای  و  موادی    یندهد  از چه  بخش 

 شود؟ ی استفاده م

 بالست ـ  هابار چرخه یعتوز( ۲ ی سنگمصالح خردهـ  یلنگهداری ر( 1

 ✓ شن و ماسه ـ  ی زهکش( ۴ یرشن، ماسه و قـ  سازیمقاوم( 3

گروه آزمایشی علوم تجربی(   شناسیزمین  – 414۰)آزمون سراسری تیرماه   

 

 



 

 

  شایع   پا   و   دست   کف   شدن   شاخی   و   استخوان   خشکی   های یماری ب   از روستاهای بنگلادش   ی یک   ـ در 143

 در این روستا ارائه داده است؟   ها یماری ب   این   گسترش   برای   ی تر مناسب   دلیل   گزینه   کدام .  است   شده 

 روستا  آشامیدنی  آب در فلوئور  منفی و  آرسنیک  مثبت هنجاری( بی1

 ✓ منطقه در  سنگیزغال    هایلیه  زدگی( بیرون۲

 روستا   نزدیکی در رالگار و  اورپیمان کانی   قدیمی  معدن  ( وجود3

 منطقه  های سنگ   در   سیاه میکای کانی ( وجود۴
 

 (علوم تجربیرشته  ـ  شناسی  زمین  ماز ـ سالیانه  18)آزمون مرحلۀ  

 کیمنشا عناصر فلوئور و آرسن  علت مطابقت:

 باشند؟  های تواند کدام کانیم یمو کلس یکمنشأ عناصر فلوئور، آرسن  یبترته ب -143

 یتو دولوم یریتگالن، کالکوپ ( ۲ یتو کلس یت کروم یت،مسکوو( 1

 یت و همات یریتپ  یت،فلوئور( ۴ ✓ یتو دولوم یریتپ  یاه، س یکای م( 3
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 ؟ دهندیمقراردادی مانند کدام مورد نشان  صورتبه امتداد و شیب لایه شکل زیر را، ـ 154
 

1) ۲) 
 

 
 

3) ۴)                          ✓ 

 

 (علوم تجربیرشته  ـ  شناسی  زمین  ماز ـ سالیانه  18)آزمون مرحلۀ  

 ( یها )علائم قرارداد  هیلا بیامتداد و ش علت مطابقت:

درجه باشد،    45شکل    یندر ا  یهلا   یبدهد، اگر شی ها را نشان میه امتداد لا  AB  یر، در شکل ز  -154

 کند؟ی م یرا معرف هایه لا ینکدام مورد ا

1 )SW 45  وN 30 E ۲ )S 45  وN AB 30 

3 )۴5 NW  وN 30 E ✓ ۴ )AB N 30  ۴5و S 
 

گروه آزمایشی علوم تجربی(   شناسیزمین  – 414۰)آزمون سراسری تیرماه   

 


